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ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 
horas e trinta e seis minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor 
deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e 
segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi 
aberta a presente Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e senhores. 
Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. 
Com a palavra, o senhor segundo-secretário, nobre deputado Pedro Kemp, para a leitura da ata da 
sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 
presidente e senhores deputados. “Ata da Septuagésima Sessão Ordinária da Segunda Sessão 
Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. 
Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quarenta minutos, 
no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos 
deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a presença dos deputados 
e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida 
e aprovada a Ata Oitenta da Sexagésima Nona Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram 
lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 1831/2024, do Ministério da Saúde; Cartas nos 774 a 777, 780, 782 
e 788/2024, da Energisa Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram 
da palavra os deputados Antonio Vaz, Gerson Claro, Pedro Kemp, Zé Teixeira, Paulo Duarte, Lia Nogueira, 
Lidio Lopes, Caravina, Mara Caseiro e Zeca do PT. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
deputados Renato Câmara e Paulo Corrêa. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o deputado Renato 
Câmara. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em discussão única e votação nominal, o Projeto de Resolução 
nº 14/2024, de autoria do deputado Junior Mochi. Foram aprovadas, em segunda discussão e votação 
nominal, as seguintes proposições: Projeto de Lei Complementar nº 4/2024, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 38/2024, de autoria da deputada Mara Caseiro. Foram aprovadas, em discussão única e 
votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado 
Junior Mochi, endereçada aos familiares de Nadia Ibrahim Ali Barbosa; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Pedro Kemp, endereçada à Camila Talgatti Terra, acadêmica da 
UFGD, com cópia ao professor doutor Tomaz Espósito Neto, pela conquista do primeiro lugar no XXVIII 
Encontro Nacional dos Estudantes de Relações Internacionais (Eneri), com a pesquisa de tema "O Brasil na 
política externa comum da União Europeia: parceiro ou rival?"; requerimento de moção de congratulação, 
de autoria do deputado Junior Mochi, endereçada aos senhores Ademar de Souza Freitas, sereníssimo 
Grão-Mestre da GLEMS; Davi da Silva Ribeiro, eminente Grão-Mestre do GOB/MS; e Bento Duailibi, 
soberano Grão-Mestre do GOMS, em comemoração ao Dia do Maçom, celebrado no dia 20 de agosto; 
requerimento, de autoria do deputado Neno Razuk, solicitando a reserva do Plenário Deputado Nelito 
Câmara para o dia 3 de setembro de 2024, a partir das 14h, para realização de audiência pública, na qual, 
oportunamente, será demonstrado o cumprimento das Metas Fiscais dos Poderes do Estado de Mato 
Grosso do Sul, relativas ao último quadrimestre de 2023 e primeiro quadrimestre de 2024; requerimento de 
informações, de autoria do deputado Roberto Hashioka; indicações, de autoria dos deputados Zé Teixeira, 
João Henrique, Lucas de Lima, Caravina, Gerson Claro, Pedro Kemp e Junior Mochi. O senhor presidente 
suspendeu a Sessão Ordinária para o uso da tribuna pelo superintendente da Polícia Rodoviária Federal em 
Mato Grosso do Sul, senhor João Paulo Pinheiro Bueno, para explanação da PRF em relação aos impactos 
da Rota Bioceânica em nosso estado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada 
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mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a 
presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, 

vinte e um de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro”. Foi lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba de ser 
lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o senhor primeiro-
secretário, deputado Paulo Corrêa, para a leitura do expediente.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Senhor presidente, 
senhoras e senhores deputados, bom dia. Expediente da Sessão Ordinária do dia 22 de agosto de 
2024: Ofício nº 211/2024, do Poder Executivo, encaminhando o Ofício SEI nº 1.813/2024, do 
Ministério da Previdência Social, acerca da necessidade de exclusão do benefício do auxílio-
invalidez do rol de benefício da Lei Estadual nº 3.150, de 22 de dezembro de 2005 (Lei de Regime 
Próprio de Previdenciário Social do Estado de Mato Grosso do Sul — RPPS/MS); Ofício nº 
012.0.575.0530/2024, do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul, respondendo à indicação do 
deputado Caravina; Ofício nº 11.247/2024, da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica de Mato 
Grosso do Sul, respondendo a indicações dos deputados Neno Razuk e Coronel David; Carta nº 
793/2024, da Energisa Mato Grosso do Sul, respondendo à indicação do deputado Paulo Duarte. 
Senhor presidente, está lido o expediente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passemos à Segunda Parte do 
Pequeno Expediente. Com a palavra, o deputado Antonio Vaz. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor presidente e colegas 
parlamentares. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao senhor Eduardo Riedel, governador do estado de Mato 
Grosso do Sul, com cópias ao Senhor Hélio Peluffo, secretário de estado de Infraestrutura e 
Logística, e ao senhor Mauro Azambuja, diretor-presidente da Agesul, solicitando a realização 
de obras de patrolamento e encascalhamento na rodovia MS-142, no trecho que liga o distrito de 
Areado a Camapuã, em São Gabriel do Oeste. A proposta em questão visa atender à solicitação 
encaminhada a este gabinete parlamentar pelo vereador Edson Tozetto, do partido Republicanos: 
"Venho, por meio desta, solicitar, com urgência, o encascalhamento e patrolamento da rodovia MS-
142. Esse trecho é de extrema importância, pois é utilizado para o escoamento de produtos e, 
também, como acesso a diversos empreendimentos na região. A má conservação da via tem 
causado dificuldades no trânsito e pode comprometer a logística das empresas, além de aumentar 
o risco de acidentes." Portanto, solicitamos que as providências necessárias sejam tomadas o mais 
breve possível. Era o que tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado Pedro 
Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, quero apresentar um 
expediente. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao senhor Jaime Elias Verruck, secretário de estado de Meio 
Ambiente, Desenvolvimento, Ciência, Tecnologia e Inovação, com cópias ao senhor coronel 
Frederico Reis Pouso Salas, comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar, solicitando medidas 
urgentes para auxiliar os proprietários rurais da região do Cachoeira no combate e prevenção ao 
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fogo na região, com acesso por meio da rodovia MS-142, sentido Areado, no município de 
Camapuã. Este mandato recebeu pedido de apoio de proprietários rurais da região do Cachoeira, 
solicitando ações urgentes de combate e prevenção ao fogo que atinge a região e acesso por meio 
da rodovia MS-142, sentido Areado, no município de Camapuã. Conforme informações, a região 
sofre uma das secas mais intensas da última década e o fogo na pastagem é recorrente; no entanto, 
não estão recebendo a mesma atenção da região pantaneira. Contam apenas com a ação dos 
trabalhadores e proprietários das fazendas, que não receberam treinamento apropriado de combate 
ao fogo e não contam com brigadistas. Na região, aqueles que procuram combater o fogo estão 
fazendo treinamento da técnica, porém, sem equipamentos apropriados, o que aumenta o risco de 
danos à saúde e até mesmo de ameaça à vida das pessoas. Também quero apresentar um 
expediente ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor Eduardo Riedel, com cópia ao 
secretário de estado de Educação, senhor Hélio Queiroz Daher, solicitando estudos no sentido de 
encaminhar a esta Casa Legislativa um projeto de lei com escopo de prorrogar a vigência da Lei nº 
4.621, de 22 de dezembro de 2014, que aprova o Plano Estadual de Educação de Mato Grosso do 
Sul e dá outras providências, tendo em conta que o programa estabelecido pelo referido diploma 
legal perderá a validade em 22 de dezembro próximo. Para esclarecer melhor, senhor presidente, 
o Plano Estadual de Educação tem uma vigência de dez anos; portanto, foi aprovado em 2014 e 
perderá a sua validade este ano, em 2024. Por isso, estamos solicitando ao governo do estado que 
encaminhe uma proposta de lei com um novo Plano Estadual de Educação para mais dez anos, ou 
prorrogue o prazo de vigência do atual Plano Estadual de Educação, na mesma esteira que foi feito 
em nível federal, pois o governo Lula prorrogou a vigência do Plano Nacional de Educação até que 
seja aprovado um novo projeto de lei. Era o que tinha, presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, a deputada Mara 
Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, deputados, 
deputadas e todos os presentes. Cumprimento os servidores aposentados que estão aqui, sempre 
na luta, sejam bem-vindos a esta Casa. Tenho uma indicação para o governador Eduardo Riedel, 
com cópia ao secretário de estado de Saúde, Maurício Simões Corrêa, solicitando que sejam 
adotadas as medidas necessárias para a destinação de um berço aquecido para o hospital Rita 
Antônio Maciel Godoy, bem como uma máquina de confecção de fraldas descartáveis para atender 
o município de Caracol. A presente indicação atende ao pedido formulado pela vereadora Meire 
Leite Vieira. É o que tinha, senhor presidente. Obrigada. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado Paulo 
Duarte... Não havendo mais oradores... Com a palavra, o deputado Renato Câmara. Depois 
recebemos as indicações, deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Presidente, gostaria de fazer a leitura do 
meu expediente aqui da Mesa Diretora. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pois não, deputado. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Indico à Mesa, observadas as 
disposições regimentais, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao governador do estado, senhor Eduardo Riedel, com cópia ao secretário de estado de 
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Administração, senhor Frederico Felini, reiterando a elaboração do projeto de reestruturação e 
reorganização do Plano de Cargos e Carreiras do Quadro de Pessoal da Agência Estadual de 
Defesa Sanitária Animal e Vegetal (Iagro). Estamos reiterando, senhor presidente, porque a Iagro 
é uma instituição que tem um papel fundamental no desenvolvimento do nosso estado. Todo esse 
corpo de técnicos faz com que Mato Grosso do Sul seja um dos maiores exportadores de proteína 
animal do país. Estamos livre da aftosa, fruto do trabalho da Iagro. Temos um reconhecimento na 
qualidade da produção de suínos, de frangos, fruto do trabalho da Iagro. Estamos perdendo muitos 
técnicos da Iagro porque alguns estão se aposentando e outros porque têm oportunidades mais 
atrativas financeiramente no mercado privado. Um servidor da Iagro que recebe em torno de dez 
mil reais, e tem uma grande responsabilidade... Às vezes, um técnico — um servidor, um veterinário 
— cuida de uma grande matriz de frigorífico de frango, na verdade, de um abatedouro de frango, 
de um frigorífico de gado, em que são milhões e milhões de reais investidos e não tem a 
remuneração adequada. Hoje, a Iagro recebe menos do que a grande maioria dos técnicos do país 
e também de outros setores. Esse é um pedido justo, necessário e importante e que temos a 
confiança de que o governo do estado vai reconhecer o seu trabalho, fazendo a devida 
reorganização do Plano de Cargos e Carreira. Era o que tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrado o Pequeno Expediente. 
Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, a deputada Lia Nogueira. Transferida. Com 
a palavra, o deputado Roberto Hashioka. Transferida. Com a palavra, o deputado Antonio Vaz. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedrossian Neto. Transferida. Com a palavra, 
o deputado Junior Mochi. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Consulto o senhor 
segundo-secretário se há quórum para deliberação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, há 
dezoito deputados e deputadas presentes. Há quórum para deliberação. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passemos à ORDEM DO DIA. Item 
1. Em discussão única. Projeto de Resolução nº 016/2024. Autor: deputado Antonio Vaz. "Concede 
o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense a quem especifica". A Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Caravina. 
Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação aberta, senhores deputados. Em votação, 
deputado Zé Teixeira, que está no plenário virtual. Temos deputados no plenário virtual que não 
estão conseguindo votar. Deputados Zé Teixeira, Londres Machado, Mara Caseiro, Junior Mochi. 
Deputada Mara Caseiro, que está no plenário virtual, já votou... Deputado Coronel David, que está 
no plenário virtual. Estamos aguardando. Contagem regressiva, deputado Antonio Vaz. Ainda 
aguardando, falta o deputado Coronel David, mas já deu quórum... 

Projeto de Resolução nº 016/2024, de autoria do deputado Antonio Vaz. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 
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Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Consulto o 
senhor segundo-secretário sobre o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente são, 
dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado o projeto que concede o 
Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao senhor José do Espírito Santo da Silva. Vai ao 
Expediente. Item 2. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei Complementar nº 
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06/2024. Autor: Ministério Público. "Altera a Lei Complementar Estadual nº 72, de 18 de janeiro de 
1994, para fins de constar a previsão de gratificação para todos os integrantes de comissão 
examinadora ou auxiliares em concurso público realizado pela instituição". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relatora a 
deputada Mara Caseiro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei Complementar nº 06/2024, de autoria do Ministério Público. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 
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DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, são 
dezessete votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai à segunda discussão. 
Item 3. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 165/2024. Autor: deputado Lidio 
Lopes. "Declara de Utilidade Pública Estadual a Associação Combat Sport Fight-MS, com sede e 
foro no município de Naviraí-MS". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Antonio Vaz. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores deputados. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Declaração de voto, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Para declarar o voto, o deputado Lidio 
Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Só para dizer que Associação Combat Sport 
Fight, no município de Naviraí, é de utilidade pública, tem um trabalho fantástico, tem muito bem 
representado o estado de Mato Grosso do Sul em competições internacionais, em toda região da 
América do Sul, tem feito e honrado o município de Naviraí e o estado de Mato Grosso do Sul. 
É um trabalho que vale a pena, por isso, encampamos esse projeto de viabilizar essa utilidade 
pública, para que ela possa ter aportes parlamentares para que, cada vez mais, fomentemos essa 
associação, que tem feito um trabalho de resgate de crianças. Sabemos que o esporte aproxima, 
muda o comportamento, principalmente o esporte multifamiliarizado. Por isso, agradeço a 
complacência dos pares em poder aprovar este projeto. Obrigado, senhor presidente.  

Projeto de Lei nº 165/2024, de autoria do deputado Lidio Lopes. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, são 
dezoito votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao Expediente. Item 4. 
Em discussão única e votação simbólica. São quinze indicações e uma moção de congratulação. 
Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que as aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Item 5. Moções de pesar. Proposta pelo 
deputado Renato Câmara, em razão do falecimento da senhora Maria Padovan Branquinho. 
Proposta pelo deputado Renato Câmara, em razão do falecimento do senhor João Milanez. 
Proposta pelo deputado Pedro Kemp, em razão do falecimento do senhor Aguinaldo de Araújo. 
Proposta pelo deputado Paulo Corrêa, em razão do falecimento da senhora Juleunice Pereira 
Machado. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que as aprovam, 
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permaneçam como se encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Com 
a falta do deputado Zeca do PT, o deputado Junior Mochi quer fazer uma questão de ordem. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Indico à Mesa, na forma regimental, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Antonio 
Carlos Videira, secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, solicitando que seja envidados 
esforços necessários para a destinação e aplicação de recursos na ampliação de celas na sede da 
Polícia Civil, Primeiro DP, no município de Coxim. A proposição encontra justificativa no pedido da 
vereadora Adriana Naban, por meio da indicação lida e aprovada em sessão plenária na Câmara 
Municipal do município de Coxim, conforme documento anexo. Somente isso, senhor presidente. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pela ordem, o deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Só um segundo, senhor presidente, vou ver 
se tenho exatamente o nome... Na verdade, venho, com tristeza... Porque toda cidade tem aquelas 
figuras ímpares, que acabam marcando a história do município. Na minha cidade, havia o Manoel, 
às vezes, o pessoal o chamava de "Mané Louco", "Mané Doido", mas era uma pessoa que gerava 
um sentimento em todas as pessoas. Quando alguém falecia, era o primeiro que chegava ao 
velório. Quando acontecia algo, era o primeiro que estava lá. E visitava todo mundo, brincava 
demais com as crianças e, ontem, infelizmente, aconteceu uma fatalidade. Uma pá carregadeira 
acabou... Não sei se quem estava manobrando não o enxergou e acabou atropelando o "Mané 
Louco", que veio a falecer. É uma tristeza e, obviamente, que isso gera uma comoção na minha 
cidade, na minha querida Iguatemi, justamente por ser o Manoel, essa figura ímpar. Não sei onde 
estão os familiares de Manoel, onde que se localizam, mas, para aqueles que estão em 
Iguatemi, quero deixar meus sentimentos de pesar a toda sua família. Era um homem que, às 
vezes, nas suas loucuras, transmitia alegria para alguns, mas, para algumas crianças transmitia 
medo. Para alguns, era motivo de alegria, de felicidade. Obviamente, deixa sua história no 
município de Iguatemi e, por isso, queria registrar, tendo em vista que eu sou o único da história do 
município que chegou ao Parlamento estadual, por isso, represento a minha cidade e quero 
registrar nos anais desta Casa essa nota de pesar aos familiares do Manoel. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Quero registrar e fazer um convite a 
todos os deputados, especialmente às deputadas. A deputada Mara, com as demais deputadas, 
estão organizando, dia 28, próxima quarta-feira, o encerramento da campanha Todos por Elas, que 
foi um sucesso em Mato Grosso do Sul e já foi copiado por vários estados. É uma campanha que 
envolveu os três Poderes: Assembleia Legislativa, o Poder Judiciário e o Poder Executivo. Foi 
encabeçada pela desembargadora Jaceguara, pela primeira-dama, dona Mônica, pelas deputadas, 
pela Kátia Claro e por todos os gabinetes dos deputados. No dia 28, faremos a sessão de 
forma bem rápida para podermos, antes das 11h, apresentar um teatro muito emocionante, entre 
10h30 e 11h. Faremos o encerramento da campanha Todos por Elas e convido todos para que 
preparem, para virem todos os gabinetes, especialmente os homens, porque é uma política pública 
que chama muita atenção do comportamento humano, especialmente dos homens. Vamos lotar 
este Plenário para fazermos esse encerramento, no dia 28, quarta feira. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, 
o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedrossian Neto. Transferida. 
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Nada mais havendo a tratar, esta presidência vai encerrar a presente Sessão, agradecendo a 
todos, especialmente aos membros da imprensa que estão aqui presentes. Está encerrada a 
presente Sessão (10h13min).  

 


